

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Гол.
№ 34

№ 34 (3941) | Суббота, 15 февраля, 1947 года | Цена 20 коп.

Закрепить опыт агитационно-массовой работы среди трудящихся

Выборы в Верховный Совет РСФСР принесли новую великую победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся нашего города с восторгом патристическим участвовали в выборах и в день 9 февраля продемонстрировали свою любовь и безграничную верность к Советскому правительству, партии большевиков и вождю народов товарищу Сталину. 96 процента избирателей из числа участвовавших отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Евгения Федоровича Колышева. День выборов был встречен трудящимися как великий всенародный праздник. Законную радость и гордость в сердцах советских патриотов вызвали сообщения Центральной и Окружной избирательных комиссий о результатах голосования.

— Великая победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных вдохновляет меня на новые трудовые подвиги во славу любимой отчизны, — заявляет Я. Саламатов — стахановец-проходчик шахты «А».

— Отдав свой голос за тов. Колышева, я спустился в шахту и выполнением двух норм отметил победу выборов, — рассказывает навалотбойщик шахты «Журишка» Т. Суденков.

— Я вместе с женой одним из первых проголосовал за тов. Колышева, — говорит знатный бригадир навалотбойщиков шахты им. Е. Ярославского Федор Раб. — Мне радостно сознавать, что и весь советский народ дружной сплоченной семьей идет вперед, к новым победам, что все мы, советские люди, горой стоим за нерушимый Сталинский блок коммунистов и беспартийных.

На собраниях и митингах, посвященных великой победе, советские люди выражают свое искреннее удовлетворение исходом выборов. Центральный орган нашей партии «Правда» пишет: «В этой победе они видят залог дальнейших успехов Советского государства. Те задачи, которые стоят перед нашей страной, будут выполнены именно потому, что у нас существует кровная, организующая связь партии с народом, именно потому, что миллионы рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции вверяют свои судьбы коммунистической партии, руководящейся в своей жизни и деятельности ее передовыми идеями, во всем и всюду следуют за своим авангардом».

Громадную работу в период подготовки к выборам проделали партийные и непартийные агитаторы.

Около трех с половиной тысяч коммунистов, беспартийных рабочих, служащих, интеллигентов нашего города проводили беседы на десятидворках, читали доклады в цехах, на участках шахт, в клубах, агитационных пунктах, разъясняли советский избирательный закон, Сталинскую Конституцию, закон о новом пятилетнем плане. Своим горячим большевистским словом они будили политическую и производственную активность масс, помогали еще сильнее и теснее крепить связи партии с народом.

Агитаторы стали близкими друзьями и советчиками многих тысяч избирателей нашего города. В дни предвыборной кампании они завоевали любовь и уважение избирателей, приобщили многих из них к общественной жизни, воспитали в них чувство гражданской сознательности, искренней заинтересованности в государственных делах. Недаром же в своих многочисленных отзывах избиратели выражают свою благодарность агитаторам, не только разъяснявшим им избирательный закон и вопросы текущей политики, но и взявшим во многих случаях на себя роль ходатаев по различным бытовым нуждам трудящихся.

В блестящем успехе выборной кампании агитаторы сыграли свою благородную роль. Задача партийных организаций шахт, предприятий и учреждений города состоит в том, чтобы немедленно начать закреплять опыт агитационно-массовой работы среди населения по месту жительства. Нельзя допустить спада агитационно-массовой работы на десятидворках, тем более, что этого не желают и сами избиратели. В письмах, публикуемых сегодня в газете, трудящиеся выражают надежду, что агитаторы не забудут их и после выборов и попрежнему будут в их домах желанными гостями. Всем агитаторам нужно взять пример с т.т. Трофимовой и Конева, продолжавших проводить беседы на своих десятидворках и после выборов.

Парторганизации должны повседневно руководить работой агитаторов на десятидворках, помогая им советом, указаниями, консультациями, поощряя передовых проводников большевистского слова в массы.

Богатейший опыт политической работы в массах, накопленный нами в период выборной кампании, должен быть закреплен и умножен новыми замечательными образцами большевистской агитации среди трудящихся города.

Победа Сталинского блока коммунистов и беспартийных воодушевляет на стахановский труд

Добьемся новых успехов

С большой радостью ждали мы всенародный праздник — выборов в Верховный Совет РСФСР. Наша бригада готовила к этому дню производственные подарки. Январскую программу мы выполнили на 117 проц., а за 8 дней февраля дали 146 проц. плана. Каждому из нас хотелось добиться лучших успехов. Я сам дал больше двух норм, навалотбойщик тов. Ашунин государственную норму выработки выполнил на 181 проц., тов. Рябов — на 160 проц. У нас в бригаде не было таких рабочих, которые дали бы ниже 125 процентов нормы.

Работая так, коллектив бригады еще раз продемонстрировал свою любовь и преданность Родине, любимому Сталину. 9 февраля мы исполнили свой гражданский долг — все, как один, отдали свои голоса за верного сына партии тов. Колышева. Я вместе с женой од-

ним из первых проголосовал за Евгения Федоровича.

Сейчас подведены итоги выборов. Как радостно и приятно сознавать, что не только наш маленький коллектив, а и весь советский народ дружной, сплоченной семьей идет вперед, к новым победам, что все мы, советские люди, горой стоим за нерушимый Сталинский блок коммунистов и беспартийных. Работать хочется еще лучше, еще производительнее. Сам я буду давать не меньше двух с половиной норм, а всей бригадой к концу месяца дадим не менее 500 тонн сверхпланового угля. Думаю, что шахтоуправление поможет нам в бесперебойном снабжении порожняком для успешного выполнения нашего обязательства.

Ф. Раб — бригадир участка № 4 шахты им. Е. Ярославского

Буду работать, не покладая рук

9 февраля я, как и все советские граждане, принимал участие в голосовании. С волнением и радостью я отдал свой голос за Евгения Федоровича Колышева — кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных, который в числе других депутатов поведет нашу Республику к дальнейшему расцвету.

К избирательной урне в день 9 февраля я пришел с производственным подарком. В период избирательной кампании ежедневно

выполнял норму выработки на 150—160 процентов. Отдав свой голос за тов. Колышева, я спустился в шахту и выполнением двух норм отметил день выборов.

В ответ на новую победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных я обязуюсь и впредь работать не покладая рук, чтобы досрочно завершить грандиозный план пятилетнего строительства.

Т. Суденков — навалотбойщик шахты «Журишка».

По-стахановски

В предвыборном социалистическом соревновании навалотбойщики 2-го и 4-го участков шахты «А» т.т. Пятайкин, Чернявский и Попов вышли в число передовых горняков шахты. Они систематически выполняли по полторы — две государственных нормы.

Отдав свои голоса за верного сына нашей Родины тов. Колышева, знатные шахтеры работают с еще большим воодушевлением, чтобы выполнить досрочно нормы второго года сталинской пятилетки. Тов.

Попов ежедневно дает по 200 проц. нормы, а 13 февраля он выполнил более двух с половиной норм, нагрузив 14 тонн угля сверх плана. 20 тонн сверхпланового угля выдал на-гора 12 февраля тов. Пятайкин. В этот день он работал за троих.

По-стахановски работает старейший горняк шахты тов. Чернявский. 224—300 проц. дает систематически на проходке горных выработок тов. Давыдов — проходчик 6-го участка. Е. Герасимов.



КУЗБАСС. Начальник Кемеровской шахты «Северная» И.П. Ходыкин (сын старейшего горняка Ленинского рудника) сконструировал щит для разработки наклонных угольных пластов с углом падения 3—6° градуса. Этот щит дает возможность работать в забоях без крепления. Его применение на наклонных пластах позволяет высвободить две трети рабочей силы в забоях и в восемь раз сократить расход крепящего леса. На снимке: И. П. Ходыкин. Фото Б. Пушкина. Пресскляше ТАСС.

За первенство по шахте

За 13 дней февраля коллектив горняков шахты «Комсомолец» добыл сверх государственного плана 2636 тонн угля.

Все участки передовой шахты треста выполняют планы. Особенно хорошо работают соревнующиеся между собой участки т.т. Разенко и Цикунова.

Участок тов. Разенко в предвыборном соревновании занял первое место. Сейчас горняки участка тов. Цикунова оспаривают первенство. Они за 13 дней февраля выдали сверх плана 630 тонн угля, на 10 тонн больше соревнующегося с ними участка.

Е. Павлова.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Строительство домов без лесоматериалов

МАКЕЕВКА. (ТАСС). Трест «Макстрой» приступает к строительству одноэтажных стандартных домов, в которых все, кроме дверей и окон, будет сделано из шлакобетона и гипса.

На стройке впервые найдет применение шихта — новый материал из гипса и деревянных опилок, отличающийся водонепроницаемостью, легкостью и высокими теплоизолирующими свойствами.

Каждый дом будет состоять из трех комнат и кухни с центральным отоплением от кухонного очага. На сборку здания требуется не более четырех дней, так как все детали поступают на строительную площадку в готовом виде.

В этом году Макеевка обогатится тремя поселками стандартных домов.

Русские пьесы на языках народов СССР

Для пополнения репертуара театров союзных и автономных республик решено перевести в ближайшее время на языки народов Советского Союза семь лучших советских русских пьес — «Дни и ночи» Р. Руставели, «Русский вопрос» Б. Симо-

нова, «Молодая гвардия» А. Фадеева в инсценировке Е. Гракова, «Алмазы» Н. Асанова, «На белом свете» П. Нилина, «Особое задание» С. Михалкова и «Платон Бречет» А. Корнейчука.

(ТАСС)

Железнодорожная платформа новой конструкции

НИЖНИЙ ТАГИЛ (ТАСС). Коллектив экспериментального цеха Уральского вагоностроительного завода выпустил первую 60-тонную железнодорожную платформу новой конструкции. Она разработана инженерами Благодатским, Веремье-

вой, Анферовым и главным конструктором завода Лоренцо.

Новая платформа оснащена металлическими бортами и модернизированной рамой.

В ближайшее время начнется массовый выпуск таких платформ.

Массовый сев зерновых в Туркмении

АШХАБАД. (ТАСС). В Туркмении начался массовый сев колосящих.

Полным ходом идут полевые работы в Ашхабадской области. В Серахском и Кировском районах завершили план сева 20 колхозов.

На участках раннего сева зеленеют дружные всходы. Пршедшие обильные дожди способствуют хорошему развитию посевов.

Всего по республике засеяно зерновыми свыше 24 тысяч гектаров.

Неустанно крепить связи с трудящимися

Близкий нам человек

Агитатор тов. Кузнецова часто приходила в наш дом и проводила с нами беседы, рассказывала нам о международном положении, о правах и обязанностях советских граждан, познакомила нас с «Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР», читала газеты. Тов. Кузнецова рассказала нам о жизни и деятельности нашего кандидата в депутаты тов. Колышева Евгения Федоровича, за которого мы единодушно отдали свои голоса в день выборов 9 февраля 1947 года.

Тов. Кузнецова стала близким, душевным для нас человеком. Она помогала нам в разрешении различных бытовых вопросов. За проявленную заботу и внимание мы, избиратели, выносим тов. Кузнецовой благодарность и просим навещать нас и после выборов.

Жители дома № 92 по улице Садовой Бабичук, Козлов, Собанцев, Ермашевич.

Благодарим за помощь

Я—инвалид второй группы, старый, слепой. Родных у меня никого нет. Живем только вдвоем со старухой. И вот одна была у нас радость—как придет к нам агитатор да расскажет, бывало, про Конституцию, про выборы, о сыне нашей Родины Евгении Федоровиче Колышеве.

Помню, был мороз в 40 градусов, у нас уголь весь вышел. Пришел наш агитатор Владимир Абрамович Кузнецов, спросил, как живем. Мы сказали ему, что угля нет и привезти некому в такой холод. Он нам в тот же день привез уголь, и теперь мы его никогда не забудем. Такие люди—отрада нам, старикам.

Куклин Иннокентий Михайлович.

Просим агитатора не забывать нас

У нас на десятидворке агитатором работала молодая девушка Салтымакова Ю. Р. С удовольствием и благодарностью слушали мы ее беседы по «Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР» о нашем кандидате в депутаты Евгении Федоровиче Колышеве. Много раз читала она нам новости из газет.

Но тов. Салтымакова этим не ограничивалась. Она близко интересовалась жизнью избирателей, заходила в каждый дом как близкий друг и советчик.

Я инвалид труда, бывший рабочий шахты им. Ем. Ярославского, рассказал тов. Салтымаковой, что кое в чем нуждаюсь. Она чутко отнеслась к моему рассказу и через шахтовые организации добилась мне помощи.

Все жители десятидворки желают, чтобы тов. Салтымакова и впредь нас не забывала, посещала нас и после выборов, держала с нами крепкую связь, Избиратель Ф. В. Трубников.

Не порываю связи с избирателями

В день всенародного праздника 9 февраля, избиратели моей десятидворки дружно и организованно пришли на избирательный участок и с большой радостью отдали свои голоса за своего кандидата Евгения Федоровича Колышева.

На моей десятидворке 45 избирателей. С каждым из них я близко познакомилась, знаю, где они работают и как живут. Работа агитатора мне полюбилась. Вот почему связи с избирателями я не порываю и после выборов, а думаю закрепить ее. Я уже провела среди них беседу по итогам выборов в Верховный Совет Российской Федерации.

9 февраля избиратель Сидоров, участник Отечественной войны, попросил меня оказать ему помощь в приобретении детского пальто и ботинок. Просьбу избирателя

я выполнила. Или другой случай: участник Отечественной войны тов. Жилин, имеющий большую семью, обратился с заявлением к начальнику ОРСа треста «Углеразведка» тов. Шерину, чтобы ему помогли приобрести корову. Но на свою просьбу он не получил ответа. Тогда избиратель обратился ко мне. Я эту просьбу не оставлю без внимания.

Сейчас перед нами, агитаторами, стоит огромной важности задача—опыт политической работы, который мы приобрели в дни подготовки к выборам, закрепить и повседневно нести в массы трудящихся слово о великой народной стройке, о борьбе советских людей за коммунизм.

Н. Трофимова—агитатор по Национальному переулку.

После выборов

9 февраля избиратели моей десятидворки исполнили свой священный долг перед родиной и отдали свои голоса за могучий Сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Я была очень рада, что большинство моих избирательниц-домохозяек приняло активное участие в самостоятельности. Они исполнили народные песни и пляски не только на избирательном участке № 4, где голосовали, но и на 7, 8 и 9 участках.

11 февраля я провела первую после выборов беседу с избирателями. Я прочитала рассказы, помещенные в газете «Ленинский шахтер», о том, как избиратели нашего города голосовали за славного сына русского народа Евгения Федоровича Колышева, какими производственными подарками отметили светлый праздник трудящихся. Особо остановилась на том,

как прошли выборы на 4 избирательном участке.

После моей беседы завязался оживленный разговор. Избиратели спрашивали, какие надписи были на бюллетенях, как прошли выборы в других избирательных округах, сколько человек участвовало в голосовании и т. д.

На этой встрече с избирателями я почувствовал с новой силой, какой большой интерес у трудящихся ко всем событиям, происходящим в нашей стране. И из всего этого я сделала для себя вывод, что нужно продолжать бывать на десятидворке и всегда держать трудящихся в курсе всех политических событий, происходящих в нашей стране и за границей, не порывать с ними связи.

М. Конева—агитатор по Горнорабочему переулку.

Письма в редакцию

А часы стоят, как стояли...

Были у меня хорошие часы, два года работали безотказно. Решил я их поставить в карманный футляр. Принес в часовую мастерскую горпромкомбината (в ту, что рядом с этим предприятием). Посмотрел их мастер и заявил: «Необходима не только перестановка, но и чистка... Через 3 дня будут готовы».

За работу я уплатил 170 рублей. Ровно через 3 дня они останавливаются. Снова иду в эту мастерскую. Уже другой мастер дает мне гарантию, что часы будут идти. За работу—70 рублей.

Делать нечего—уплатил. Но... через неделю я снова был в мастерской: часы стали. Мне очень хотелось видеть этих двух «мастеров», но встретил меня уже но-

вый часовщик. Он мне посочувствовал и обещал через час исправить мои часы так, что они будут ходить, «как ходили»... и всего лишь за 30 рублей.

Короче говоря, за 3 месяца службы моих часов я уплатил 270 рублей, а часы стоят, как стояли. Придннув, что за год ремонт обойдется в изрядную сумму, я перестал обращаться в часовую мастерскую. Дешевле купить новые.

А руководителям горпромкомбината нужно все-таки заинтересоваться, что за «мастера» работают в часовой мастерской, которая у них под боком, и по какой таксе они берут плату за ремонт часов.

Сайфутдинов.

Начальникам не до бани

Хорошо после работы в теплой, чистой бане помыться—усталость как рукой снимет.

На шахте им. Ем. Ярославского тоже есть баня. Но горячая вода бывает там очень редко. Из шахты приходится идти домой гряз-

ным. А заведующая баней Коротыгина равнодушно отвечает, — «Что могу поделать? Выше меня есть начальники. Обращайтесь к ним». А начальникам, которые «выше»—не до бани. У них дела «поважнее»...

Гусельникова, Масленникова.

За рубежом

Заявление У. Соу о том, как подписывалось англо-бирманское соглашение

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Рангуна, бывший премьер-министр Бирмы, один из участников англо-бирманских переговоров в Лондоне У. Соу заявил вчера на пресс-конференции, что английская дипломатия одержала верх над руководителем бирманской делегации Аунг Саном и что Аунг Сан подписал англо-бирманское соглашение «неохотно и дрожащей рукой».

У. Соу сделал пространный доклад о переговорах, во время которых, по его словам, Эггли проявил большое нетерпение в связи с нежеланием бирманской делегации подписать соглашение, составленное английским правительством. У. Соу описал сцену, имевшую место 26 января на Даунинг

Стрит 10 (резиденция английского премьер-министра). «Эггли представил бирманским делегатам документ для подписания. Для этого явилось неожиданностью. Сколько минут в комнате царил тишина. Потом Аунг Сан нетерпеливо сказал: «Извините, мы не можем подписать этот документ. Эггли нетерпеливо потянул креслом по столу и сказал резким тоном: «Зачем же тогда вы пришли сюда? Зачем же потратили вы все дни этого совещания, если не для того, чтобы прийти к соглашению? Это означает только что из всего этого ничего не выйдет».

На следующий день,—продолжил У. Соу,—Эггли спросил: «Ну, как Аунг Сан ответил? «Я согласен».

Топливный кризис в Англии

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В Лондоне официально объявлено, что вследствие напряженного положения с топливом все английские утренние, вечерние и воскресные газеты и еженедельники

будут снова выходить в тех же размерах, в каких они выходили во время войны. Это решение вступает в силу с 12 февраля и будет действовать до особого распоряжения.

Убийство английского генерала в г. Пола

РИМ, 11 февраля. (ТАСС). Как сообщает союзное командование в Триесте, вчера утром в горах Пола во время смотра войск был убит бригадный генерал де Уинтон, командующий 13-й пехотной английской бригады. Стрелявшая женщина арестована.

РИМ, 12 февраля. (ТАСС). Газеты сообщают, что итальянка по имени Мария Паскивелли, которая

10 февраля убила в городе Пола в выстреле из револьвера английского бригадного генерала де Уинтона, служила при «комитете эвакуации Пола», созданном в этом городе по инициативе и покровительством «напской комиссии помощи беженцам» и итальянского правительственного комитета помощи юлийскому населению».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится инструктивный доклад: «29-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота». Докладчик Иванов. Секретарям парторганизаций обеспечить явку выделенных

докладчиков, зав. агитколлективами и агитаторов по работе среди населения

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

Ответ: редактор Р. ЛОБАНОВ

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ И ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

О качестве хлеба

Редакция получила письмо, в котором критиковалось низкое качество хлеба, выпекаемого хлебозаводом (директор тов. Андреев).

Директор завода сообщил нам, что им принят ряд мер для улучшения качества выпускаемой продукции. Проведено совещание с бракерами, работниками экспедиции о порядке браковки хлеба и отпуска его в торговую сеть. Организуется техминимум для рабочих.

Начали ремонт радиолиний

В «Ленинском шахтере» было помещено несколько писем трудящихся о плохой работе местного радиоузла.

Старший техник радиоузла тов. Терлев ответил нам, что радиоузел в настоящее время приступил к замене проводов на некоторых радиолиниях города. В течение февраля намечено заменить проводку по ул. Садовая, Сухова, 10-летие Октября и др.

Заканчивается ремонт радиолиний по ул. Апрельской и Советской.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В течение февраля сего года Горный техникум будет принимать прием на одногодичные курсы «техников узкой специальности по специальности—рабочка угольных месторождений».

На курсы зачисляются преимущественно проявившие себя работники производства из числа чальников и помощников чальников участков и другие лица шахтного надзора, не имеющие среднего технического образования, но имеющие образование не ниже классов.

Начало занятий на курсах марта 1947 года. Заявления о поступлении на курсы подаются имя директора техникума с положенным следующим документом: свидетельство об образовании, детельство о рождении, автобиографию, производственную характеристику, командировку с предприятия.

Дирекция техникума

Ленинская швейно-обувная фабрика № 10 доводит сведения заказчиков, что заказы, сделанные в 1946 г., должны быть выкуплены с 14 февраля 18 февраля 1947 года. В случае невыкупа в срок заказы аннулируются. Дирекция